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Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 289/7.5.2018 Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων της Βουλευτού 

κ. Α.Μ. Ασημακοπούλου»  

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 289/7.5.2018 Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων της Βουλευτού κ. Α.Μ. 
Ασημακοπούλου, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα: 

Η Εθνική Ψηφιακή Στρατηγική βρίσκεται στο επίκεντρο της εθνικής αναπτυξιακής 
προσπάθειας, στο πλαίσιο της οποίας αξιοποιούμε την πλούσια εμπειρία και την 
τεχνογνωσία Διεθνών Οργανισμών όπως ο ΟΟΣΑ, που πρόσφατα δημοσιοποίησε στοιχεία 
που επιβεβαιώνουν τη θετική πορεία της ελληνικής οικονομίας. Η συνεργασία αυτή είναι 
επωφελής και μπορεί να συμβάλει και στην ανάπτυξη του ψηφιακού τομέα στη χώρα μας.  

Η Εθνική Ψηφιακή Στρατηγική 2016-2021 (ΕΨΣ) προβλέπει την κατάρτιση εξαμηνιαίων 
αναφορών που αποτυπώνουν την πρόοδο των δράσεών της. Η πρόοδος αυτή αποτυπώνεται 
σε άμεση συνάρτηση με την πρόοδο των έργων Τεχνολογιών Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών και ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. Μέχρι τέλη Μαρτίου 2017, τα έργα αυτά - 
με αποκλειστική ευθύνη της διακυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας - δεν ήταν δυνατό να 
χρηματοδοτηθούν από κοινοτικά κονδύλια, λόγω της αιρεσιμότητας που είχε επιβληθεί για 
το θεματικό Στόχο 2 «Βελτίωση της δυνατότητας πρόσβασης στις τεχνολογίες πληροφοριών 
και επικοινωνιών (ΤΠΕ), καθώς και της χρήσης και της ποιότητάς τους» της Προγραμματικής 
Περιόδου 2014-2020. 



 
Η αιρεσιμότητα στέρησε από την αγορά και τη χώρα, από τα τέλη του 2013 και για τρία 
περίπου χρόνια, κονδύλια ύψους 1,1 δισ. ευρώ για έργα ΤΠΕ και ηλεκτρονικής 
διακυβέρνησης. Για την άρση της αιρεσιμότητας, χρειάστηκε η εκπόνηση ενός στρατηγικού 
πλαισίου πολιτικής για την ψηφιακή ανάπτυξη της χώρας καθώς και η σύσταση και 
λειτουργία μιας δομής για την υλοποίηση και την παρακολούθηση της εφαρμογής του 
στρατηγικού πλαισίου πολιτικής και τον συντονισμό των εμπλεκόμενων φορέων. 
 
Κατόπιν συντονισμένων προσπαθειών και διαβουλεύσεων της χώρας με τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, τον Μάιο 2016 συστάθηκε η Γενική Γραμματεία 
Ψηφιακής Πολιτικής (ΓΓΨΠ), αρχικά ως αυτοτελής δομή, υπαγόμενη απευθείας στον 
Πρωθυπουργό (N. 4389/2016 – A΄ 94) και εν συνεχεία στον Υπουργό Ψηφιακής Πολιτικής, 
Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης (Π.Δ. 123/2016 – Α΄ 208) με αποστολή το σχεδιασμό, την 
κατάρτιση, την παρακολούθηση της εφαρμογής και τον συντονισμό της Εθνικής Ψηφιακής 
Στρατηγικής (ΕΨΣ), με έμφαση στις Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) και 
στην Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση.  
 
Εντός 6 μηνών από τη σύσταση της, η ΓΓΨΠ προέβη στο σχεδιασμό και στην κατάρτιση της 
Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής 2016-2021, γεγονός που οδήγησε στην επίσημη άρση της 
αιρεσιμότητας στα τέλη Μαρτίου 2017 και ουσιαστικά στην αποδέσμευση κοινοτικών 
πόρων ύψους 1,1 δισ. ευρώ περίπου για έργα ΤΠΕ και ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, που για 
3 (τρία) περίπου έτη δεν ήταν εφικτή η αξιοποίησή τους εξαιτίας της πολιτικής 
εγκατάλειψης και αδιαφορίας της προηγούμενης διακυβέρνησης της ΝΔ.    
 
Μέσα στον ένα χρόνο από την άρση της αιρεσιμότητας, η ΓΓΨΠ έχει εντατικοποιήσει τις 
εργασίες συντονισμού των έργων ΤΠΕ και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, μέσω της 
προέγκρισης 58 έργων προς συγχρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ 2014-2020 συνολικού 
προϋπολογισμού 550 εκ ευρώ περίπου.  
 
Επομένως, η ουσιαστική αξιολόγηση της προόδου της Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής 
αφορά την περίοδο μετά την άρση της αιρεσιμότητας, δηλαδή από τον Απρίλιο του 2017 και 
εφεξής.  
 
Η αξιολόγηση της προόδου της ΕΨΣ είναι μια πολυσύνθετη διαδικασία που προϋποθέτει την 
ανάπτυξη ενός μόνιμου μηχανισμού για την επικοινωνία με όλους τους φορείς (δημόσιους ή 
ιδιωτικούς) που εμπλέκονται στην ΕΨΣ, καθώς επίσης και ένα πλαίσιο για την αξιολόγηση 
των παρεχόμενων πληροφοριών. Για τη διαδικασία αυτή αρμόδια είναι η Διεύθυνση 
Στρατηγικού Σχεδιασμού, Προτύπων και Αξιολόγησης της Γενικής Γραμματείας Ψηφιακής 
Πολιτικής.  
 
Η ως άνω Διεύθυνση έχει ήδη ξεκινήσει τις διαδικασίες για την οργάνωση ενός τέτοιου 
μηχανισμού καθώς και για την συλλογή στοιχείων σχετικά με την πρόοδο των δράσεων που 
προβλέπονται στην ΕΨΣ. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό της Διεύθυνσης, η ολοκλήρωση της  
προβλεπόμενης αναφοράς λειτουργικής προόδου θα γίνει τον Ιούλιο του 2018. Η αναφορά 



ουσιαστικά θα απαριθμεί τις δράσεις που έχουν ξεκινήσει/υλοποιηθεί ανά τομέα 
παρέμβασης από την ΓΓΨΠ και τους άλλους εμπλεκόμενους φορείς.  

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ   

 
             

             ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΠΑΣ    
 
 
Αρ. σελ. απάντησης: (3) 
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